

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 163 (13453) СРЕДА, 24 АВГУСТА 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

* Картофель — в закрома ПИК СТРАДЫ ДЛЯ ШЕФОВ

Уборка «второго хлеба» испокон веков самая страдная пора в наших совхозах. В считанные дни, как правило, в дождливую, а в прошлом году и с легким морозцем пору надо выкопать и заложить картофель на хранение. Львиная доля забот ложится на плечи шефов — коллективов промышленных предприятий. А потому вопрос о готовности к массовой уборке картофеля воспринимается ими как сам собой разумеющийся. Итак, интервью дает заместитель директора Новотрубного завода Ю. А. ХРАМОВ:

— Ранний, или уже средний, картофель мы начали убирать на Подволошной. Это владения совхоза «Первоуральский». Собственно, из пригородных хозяйств мы помогаем только «Первоуральскому». Задание давно получили, где расположены поля, знаем. Распределили по цехам. Конечно, хотелось бы управиться с уборкой, отправляя помощников только в выходные дни, то есть на субботники, воскресники и т. д. Но если помешают дожди, потребуется снимать людей в рабочее время. Конечно, в первую очередь едут инженерно-технические работники, ремонтный персонал, дневная смена. Придется обратиться за помощью и к школьникам. Бригады грузчиков назначает каждый цех. До тех пор, пока не уберем и не вывезем весь картофель,

Слово А. Ф. ЗЫРЯНОВУ, начальнику отдела кадров производственного объединения «Хром-пик»:

— Нашему коллективу надо убрать картофель с 75 гектаров в совхозе «Битимский». Договорились, что с двадцати гектаров уберем ранний. Вначале «боролось» с работниками базы горншестоторга. Не приняли наш картофель. Видимо, в чем-то они были правы: плохо рассортировали клубни. Потом возили продукцию прямо в магазины. Сейчас все утряслось, и ежедневно, выкапывая картофель с полутора-двух гектаров, мы его пристраиваем в торговлю. Кроме людей, командировали в «Битимский» три машины.

Но главный навал, конечно, впереди. Поле у нас одно — у деревни Макарово. Добираться, как и прежде, будем электричкой. Нам, вероятнее всего, не удастся ограничиться на уборке только выходными днями, будем выезжать и в рабочие смены. Особенно управ-

грузчики на заводские рабочие места не вернутся. Совхоз оплачивает труд по своим расценкам. Деньги идут в кассу предприятия, а командированным на уборку мы доплачиваем до среднего заработка.

Транспорт выделяется из городского автоотряда. Сейчас все наши машины в отъезде в Курганской области и Ачитском районе. Рассчитывать на возвращение их из Ачитского района не приходится. Потому что там дел невпроворот. Идет заготовка кормов, уборка зерновых и картофеля. Как только вернутся машины из Кургана, поможем своему совхозу.

Нынче мы ратовали за то, чтобы к каждому цеху от совхоза был прикреплен уполномоченный. Он бы мог оперативно решать все вопросы, контролировал на месте качество уборки и т. д. Но, к сожалению, на последней встрече директор совхоза И. В. Новоселов пообещал разве что «летучий» контроль. Не хватает, мол, людей. Вполне возможно. А потому старшими от цехов назначаем людей проверенных, расторопных. Договорились с руководителями совхоза, чтобы выделили флажки для питьевой воды. На своем складе отдела технического снабжения тоже приготовлены флажки. Новотрубники никогда не подводили город, уверен, и нынче все уберем, как полагается.

лещеский аппарат, ремонтные службы. В бригаду грузчиков набираем двенадцать-пятнадцать человек. Побеспокоились заранее о таре. Мешки выписали свои, а часть нам выделил совхоз. Добавим еще две машины.

Надеемся на опыт нашего старшего от объединения Е. А. Шашкина. Мастер шестого цеха, коммунист Е. А. Шашкин не первый год возглавляет работы на полях, знает все трудности и «сюрпризы», которые преподноситстрада. Трудно сейчас заставить в кабинете и помощника директора по кадрам и быту М. Н. Зуева, ответственного за сельхозработы не только в пригородном районе, но и в Ачитском. Там в совхозе «Каргинский» трудится 21 хромпиковец, три наших машины. А связи с совхозом нет, вот и приходится хоть изредка выезжать туда, чтобы знать, как там живется нашим людям.



Общественное конструкторское бюро цеха № 14 Новотрубного завода (председатель В. Ф. Демин) в первом полугодии нынешнего года разработало и внедрило в производство 78 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 43 тысячи рублей.

На снимке (слева направо): В. Д. Мальшаков — бригадир слесарей, В. Ф. Демин — конструктор, А. Б. Мамаев и А. В. Серебряков — старшие мастера, А. В. Гарцев — заместитель начальника цеха, Б. Н. Бараковских — механик цеха.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

■ 28 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОРОДА

САМИ ПРЕДЛОЖИЛИ — САМИ СДЕЛАЛИ

Пенсионер Василий Григорьевич Домречев и старшая по подъезду резчица цеха № 8 Новотрубного завода Любовь Филипповна Мурайкина, живущие по ул. Гагарина, 22, обратились к жителям дома с пред-

ложением помочь работникам коммунальной службы в ремонте подъездов, чтобы к Дню города навести на лестничных площадках полный порядок. Инициативу поддержали все жители дома. Общими усилиями

подъезды покрашены и побелены. Отрадно, когда любое наше начинание находит отклик у горожан: тогда люди более бережно относятся к тому, что сделано своими руками. Продолжительное вре-

мя во дворе дома № 22 по улице Ватутина был пустырь. Нынче на его месте оборудовали детскую площадку — установили спортивные снаряды, качели, агитплощадку.

Л. ДЕВИТЬЯРОВА, начальник жилищного участка № 7 УЖКХ Новотрубного завода.

ПРИЗ НАРОДНОГО СИЛАЧА

учредили газета «Под знаменем Ленина» и горспорткомитет.

ВПЕРВЫЕ! На празднике Дня города разыгрывается Большой приз на самого сильного человека Первоуральска.

В программе единоборств: перевозка автомобильного прицепа по 15-метровой дистанции (на время); метание двухпудовых гирь (кто дальше); переноска мешков весом 60, 80 и 100 килограммов (на время); удержание двух десятилитровых флагов с водой на вытянутых руках (на время); переноска двух дисков по 50 кг (на выбор — по одному или оба вместе) — на время. За каждый вид единоборства приз победителем вручает горспорткомитет.

Большой приз абсолютному народному силачу вручает газета «Под знаменем Ленина».

ПРИГЛАШАЕМ МУЖЧИН ГОРОДА НА НЕОБЫЧНОЕ СОСТЯЗАНИЕ! ЖДЕМ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Состязания начнутся 28 августа в 14 часов на стадионе Новотрубного завода.

Учредители призов.

* Вести с предприятий ПРЕМИЯ РАБОЧЕМУ

В минувший понедельник, увидя Алека Максимовича Шляфера, многие работники завода комплектных металлоконструкций стремились лично поздравить его. Еще бы! Ведь накануне стало известно, что А. М. Шляферу присуждена премия Совета Министров СССР. Этой награды он добился вместе с другими специалистами страны за выпуск складывающихся комплектных и инвентарных зданий. А. М. Шляфер был в числе тех, кто осваивал технологию на ЗКМК. Бригада, которую он возглавляет, в преддверии Дня строителя была признана лучшей по министерству.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

ШЕСТЕРО ПОДАЮТ ПРИМЕР

Шесть человек на заводе по ремонту горного оборудования скоро шагнут в следующее пятилетие. Именно в осенние месяцы они, по нашим расчетам, выполнят пятилетние задания. Среди передовиков коммунисты и беспартийные, активные в общественной жизни своего участка, завода: Токари М. Н. Кондрашов и Е. Ф. Захаров, слесарь механосборочных работ Л. М. Доронин, фрезеровщик А. М. Левицкий и Г. А. Петухов, электросварщик А. А. Ромашев первыми на предприятии берут заветный рубеж.

Л. НИФОНТОВА,
экономист по соревнованиям.

■ ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЬЗЕНЬ — СЕВЕР В ГОСТИ К ПОБРАТИМАМ



Написала «в гости» и помнят, как бок о бок с засомневалась: а так ли нашими работами на одном из объектов чешские строители, зарекомендовавшие себя отличными специалистами. Вот почему в свою очередь не хочется ударить в грязь лицом. Боже, же отправить в командировку? Бригада проголосовала за Николая Степановича Михайлова.

А столары первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций выдвинули в число участников делегации Андрея Алексеевича Сидорова. В группе будет и секретарь заводского комитета ВЛКСМ Роман Гильмиаров. Через несколько дней — в путь.

Развивается движение «От станка — к станку». Такой штрих. Раньше кандидатуры обсуждались только в парткоме и с начальниками управлений. Теперь это делают трудовые коллективы. Собрание на такую тему прошло недавно на участке СУ-3, который возглавляет прораб-бригадир В. Ф. Бордыханов. Здесь

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный
корреспондент

РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫЛО

ПОЗАДИ первый и, на мой взгляд, самый ответственный этап отчетов и выборов. Никогда еще к собраниям в партгруппах не готовились мы так основательно, понимая, что подлинная активность коммуниста проявляется именно в этих низовых звеньях, органически связанных с трудовыми коллективами. Противник всякого рода заорганизованности, я тем не менее твердо убежден: в любом деле должен быть рулевой, иначе легко оказаться на мели. На сей раз руль был в руках партбюро, которое после некоторых размышлений предложило проанализировать на отчетно-выборных собраниях, как коммунисты выполняют рекомендации, полученные в ходе смотра боевитости. Чем мы руководствовались? Стремлением уйти от

разговора о болтах и гайках, побудить людей к осуждению своей роли в перестройке, сосредоточить их внимание на самых животрепещущих вопросах. Побывав на собраниях во всех партгруппах. Единая стратегия не сделала их однообразными, стандартными. Скорее наоборот: и в отчетах, и в выступлениях часто билась живая мысль о том, как поднять в глазах рабочих авторитет коммуниста, где объединить усилия. В цехе более сотни членов КПСС. Вроде бы немало, размышляли выступающие, но, с другой стороны, коммунисты есть всего лишь в двадцати восьми бригадах из шестидесяти одной. Значит, нужно молдое, энергичное пополнение. Нужна кропотливая, постоянная работа с резервом.

Наблюдение, которое не может не радовать. Раньше под критические стрелы, как правило, попадал партгруппорг: не обеспечил, не сумел, не мобилизовал. Нынче же большинство самокритично признавало, что сила не в вездесущем вожаке, а в единстве, крепком содружестве всех коммунистов. Чаще, чем обычно, звучало: могу и впредь обещаю делать больше. Наконец-то от разговоров о необходимости углублять внутрипартийную демократию перешли к конкретным делам, представив партгруппам назвать кандидатов в цеховое партбюро. Предложенных было много, не все они поддержаны коммунистами. Восемнадцать человек в результате голосования вошли в список, который на днях будет объявлен. На собраниях ком-

мунисты высказали, кого бы они хотели видеть и во главе партбюро. Словом, до цехового отчетно-выборного собрания есть время подумать, кому доверить руководство нашей организацией. И еще одно довольно интересное предложение родилось в ходе отчетов и выборов в партгруппах. Говоря о развитии самоуправления, коммунисты проявили озабоченность бездействием и безгласностью совета трудового коллектива. В результате было высказано такое мнение: во главе совета желательно видеть секретаря партбюро. Эту мысль следует обдумать и широко обсудить в трудовом коллективе.

В. НАПЫЛОВ,
секретарь партбюро цеха № 3 Новотрубного завода.



* ФОТОСИГНАЛ

На строительстве корпуса № 1 роддома каменщики первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой сегодня ведут кладку второго этажа. Тревожно на душе у звеньевца Николая Александровича Новоселова. Рядом с ним трудится сейчас восемь человек. С таким количеством людей явно не успеют сложить коробку здания до конца года. Нужна срочная помощь предприятий города, выполнение решения горкома партии о выделении специалистов. Что еще беспокоит. Фронт работ у каменщиков — дней на десять. А дальше встанут, если не пойдут вовремя с завода железобетонных изделий и конструкций плиты перекрытия.

Фото В. ЗОТОВА.

ТРУДНАЯ ИСТИНА

ДО ЧЕГО ЖЕ сильна еще привычка искать корни недостатков на чужом поле. Как трудно и медленно приходим к простой, казалось бы, истине: перестройка от всех нас без исключения требует самоотверженности, партийной дисциплины, умения самокритично оценить свой вклад в общее дело. Подумал об этом в очередной раз после отчетно-выборного собрания в партгруппе, объединившей коммунистов газонаполнительной станции и автотранспортной службы.

Откровенно говоря, ждал более принципиального, честного разговора. Разве мало у нас проблем? Работаем напряженно, в будущем году переходим на хозрасчет. А сколько решений, принятых партийной организацией, остается невыполненными из-за слабой партийной дисциплины и безответственности коммунистов. В. Д. Токарев, кстати, об этом и речь повел. Только неясно было, кого он упрекал? Ведь именно ему и поручен контроль за реали-

зацией партийных решений. А Валерий Дмитриевич считанное количество раз информировал об этом коммунистов треста. Не удовлетворил и отчет партгруппорга Ивана Антоновича Тонких. Не сумел задать коммунистов за живое, по старинке перечислил все плюсы и минусы, не проанализировав их причины. Поэтому, наверное, и свернулось обсуждение к глобальным проблемам: почему, например, нет сахара и как отражается это на авторитете партии.

Конечно, не дело отмахиваться от вопросов, которые беспокоят людей, надо терпеливо и политически грамотно объяснить ситуацию. В этом коммунисты правы. Но стоило ли дожидаться отчетов и выборов, чтобы поделиться на сей счет мнениями? Вижу в этом и свой секретарский промах.

В. ОСТАШЕВСКИЙ,
секретарь партбюро треста Первоуральскмежрайгаз.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО РЯДОМ С НЕЮ ЛЕГКО

Имя заведующей детсадом № 90 треста Уралтяжтрубстрой Надежды Александровны Некрасовой знакомо многим сотрудникам дошкольных учреждений — на этом поприще она 25 лет. Начинала с воспитателя, повышала свой профессиональный уровень. В нашем садике работает одиннадцать лет. Когда бы-

ла методистом, умело помогала воспитателям, снабжала учебным материалом. Руководила кустовым методическим объединением воспитателей групп раннего возраста. Учитывая опыт, высокую квалификацию, Некрасовой доверили руководство детским учреждением, что она успешно и делает. Добро-

совестность, требовательность, интеллигентность, справедливость, доброе отношение к людям — отличительные черты Надежды Александровны. На этом держится ее авторитет. Рядом с нею легко работается. От имени коллектива детсада № 90 **Н. БЕЛОВА.**

* К 70-летию ВЛКСМ

ЧЕМ ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК?

Многие первоуральцы, наверное, уже обратили внимание на символику, появившуюся на пассажирских автобусах в честь 70-летия ВЛКСМ. До юбилея Ленинского комсомола осталось чуть более двух месяцев. Как готовится к этому событию горком комсомола? Об этом мы попросили рассказать второго секретаря Евгения Чебыкина.

— На прошлой неделе начались молодежные субботники на строительстве крытого рынка. Хотим очистить территорию от мусора, скопившегося за многие годы. Это просьба председателя горисполкома В. Д. Кучерюка.

В преддверии самого праздника организуем конкурсы политического плаката, фотографии, в которых смогут принять участие все желающие независимо от возраста. Победители получат призы. Не забудем о встречах с ветеранами комсомола. Очень бы хотелось, чтобы в эти месяцы они больше выступали перед школьниками. Для молодежи постараемся подготовить несколько развлекательных программ. Кстати, одна из форм — викторина «Что? Где? Когда?», которую задумали провести в сентябре. Мы ждем от читателей вопросы по телефону 2-39-46, а также заявки на участие команд от различных организаций.

— Создается такое впечатление, что все мероприятия, за исключением субботников, носят развлекательный характер. — Нет, это не так. Я

еще ничего не сказал о делах, которые организуются комитетами комсомола на местах. Недавно стали известны победители первого этапа областного конкурса на «Приз вызова». Ими стали два комсомольских коллектива Новотрубного завода — волочильщики цеха № 14 во главе с мастером А. Цепиловым, группкомсоргом А. Чичиркиным и ремонтники цеха № 7, где мастером С. Романов и группкомсоргом А. Макаров. Внутри завода с января тоже проводится соревнование за право стать лучшими в честь 70-летия ВЛКСМ с вручением переходящего вымпела. Чаще других победителями признавались кузнецы Л. Завьялова из цеха № 12.

Неллохо, на мой взгляд, готовятся к юбилею комсомола в тресте Уралтяжтрубстрой. В специализированном управлении ребята помогали строить оздоровительный комплекс. Ремонтируются детские площадки, комсомольский актив треста ездил на субботники на базу отдыха «Утес», в поля недавно созданного объединения «Чусовское». Здесь предложили и такую интересную задумку: привести в порядок собственными силами квартиры ветеранов ком-

сомола. За оставшееся до праздника время их будет отремонтировано около двадцати.

Есть очень хорошая идея у динасовцев. Первым орденосцем на предприятии стала в 1939 году 23-летняя А. А. Болеевских. Орден Трудового Красного Знамени ей вручал в Кремле М. И. Калинин. Через месяц после этого А. А. Болеевских трагически погибла на рабочем месте. Сегодня ее могила в крайне запущенном состоянии. Комсомольцы завода решили обиходить ее и впредь содержать в порядке. Секретарь комитета ВЛКСМ Н. Отт написала письмо в Нижние Серги, где жили родственники ударницы первых пятилеток. Если те откликнутся, ребята съезжат к ним для сбора материала. Здесь вообще задумали всерьез заняться поисковой работой, будет оформлен стенд, который расскажет о молодых динасовцах первых пятилеток, военного и послевоенного времени.

— А что мы увидим в День рождения комсомола!

— Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода желающие смогут побывать на большой театрализованной программе, которую готовит театр-студия «Вариант».

* КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ Кому служит общественный

Прочитал в газете № 153 материал С. Костальгиной «Кому служит служебный», с которым полностью согласен. Сколько воздуха возят служебные автобусы предприятий, сколько средств выброшено на ветер! Но хочу спросить и работников общественного транспорта: а кому служат маршрутные автобусы? Я

временно проживаю в нашем городе, но посмотрелся на пустые автобусы довольно. 15 августа вечером более часа ждал автобус № 13 у железнодорожного вокзала. Пришел полный, и все желающие не смогли втиснуться. Разве это дело? За это время мимо пассажиров прошло более десятка пустых маршрутных автобусов, видимо, на обед.

Еще проблема. Автобусы № 1, 11, 12, 13 ходят только до кинотеатра «Восход», а люди в сторону тубдиспансера, коллективных садов, гаражей вынуждены идти пешком более двух километров. Как долго дорога будет в непроезжем состоянии? Неужели ее хозяевам не стыдно? **Н. МАКУРИН,**
пос. Староутинск.

НАДО ЕЛО ГОВОРИТЬ И СПОРИТЬ...

Не в первый раз в редакцию обращается монтажник специализированного монтажного управления Владимир Степанович Пичугин, у которого давний конфликт с водителями маршрутного автобуса № 114 «Крылосово — железнодорожный вокзал». Именно до конечной остановки не желают везти пассажиров водители днем во время пересменки и заканчивая последний рейс: спешат в гараж. А как же отметки в путевках о проделанных рейсах, спросите вы? Они отмечены у них заранее. Какими только способами ни боролся с этими нарушениями пассажир, желаю-

щий ехать до вокзала! Увещевал и стыдил водителей, получая в ответ грубости, бастовал, не выходя у рынка из автобуса, и был неоднократно увозим в гараж, беседовал с руководством ПАТП, прежним и нынешним, а официальный ответ о принятых к нарушителям мерах громко зачитывал в автобусе водителю и пассажирам в момент поворота к гаражу... Все без толку.

«Надоело», — подытоживает автор письма. Редакция тоже. А хозяйка комфортабельных автолайнеров, видимо, на это и рассчитывают, отстаивая свои интересы и отмахивая-

сь от пассажиров. В последнем официальном ответе тов. Пичугину и редакции администрация автопредприятия вновь соглашается, насколько прав в своих требованиях пассажир и насколько неправ в своих действиях водитель В. В. Романюк, получивший за свое упрямство замечание. Правда, днем пассажиры теперь могут быть спокойны, что их доставят на вокзал, ибо пересменка водителей происходит именно здесь. А вечером? Вдруг снова покладистый диспетчер заранее отметит рейс капризному водителю? Может быть, в таких случаях наказывать нужно не замечанием, а рублем!

На мой взгляд, сегодня в кооперативах нередки собираются люди случайные, хотя и неплохие специалисты в какой-либо области. Их объединяет, в первую очередь, выгоды дельце, стремление как можно быстрее урвать солидный куш. Затем могут и разбежаться. Заметьте, кооператоры (среди лидеров, как правило, бывшие шашки) живут одним днем, а работают — одним махом. Да, они инициативны, напористы и даже завязчивы, но... безграмотны. Думают ли о будущем, о расширении своей материально-технической базы, о конъюнктуре рынка, о гибкой политике цен, о рекламе? Как привлекать вкус к своей продукции? Мне кажется, что подобные сомнения в головах иных кооператоров даже и не возникают. Его величество рубль диктует: бери больше да побыстрее.

ДАЛЬШЕ СОБСТВЕННОГО КОШЕЛЬКА

В качестве примера кооператива, который своей бурной деятельностью лишь дискредитирует мудрую идею кооперации в условиях социализма, назову динасовский «Эталон». Он взбудораженно хватается за наиболее выгодные строительно-монтажные работы, не думая порой о своих партнерах и общезаводских интересах. Скажем, поручили ему изготовить каркас пристроя, где должен работать грузоподъемный механизм. Слепили, много слова и не подберу. Технически безграмотно, с отклонениями от проекта. И чертежи у «Эталона» были, и материал. А вот знаний кооператорам явно не хватило.

Другой пример. «Эталон» участвовал в подготовке капитального ремонта туннельной печи № 1 в цехе № 2 и чуть не сорвал его. Договор между кооперативом и заводом был на изготовление и монтаж колонн для печи. Однако кооператоры ограничились только изготовлением. Сорвали куш — и ладно. Сейчас предприятие вынуждено своими силами проводить монтажные работы. В цехе оперативно создали специальную бригаду, которая и заменила несерьезных партнеров. Некомпетентность и лихо-

рабочная поспешность в вопросах экономических идет у кооператоров в ногу с социальной незащищенностью. Судите сами: кто заплатит кооператору, случись у него производственная травма? Какую пенсию он будет получать, покинув свой кооператив? Где найдет жилье? В штате много кооператива вы не найдете юриста.

Тем не менее многие рабочие (ИТР к кооперативам пока присматриваются) готовы сломя голову ринуться за «большим рублем». Уходят специалисты самой высокой квалификации. К примеру, у меня в столе сегодня шесть заявлений на увольнение. Целая бригада. Трое уже ушло в «Эталон», и за ними тянутся другие.

Да, я за конкуренцию. Но при равных условиях. Сейчас же мы значительно проигрываем в зарплате «Эталону» и ему подобным, выполняя одинаковый с ними объем работы. И дело не только в организации труда. У нас ведь значительная часть заработанных средств перечисляется «трем китам» — в министерство, главк, трест...

Вот конкретный пример несуразной арифметики. Рабочие нашего участка, 15 монтажников, на ремонте 120 вагонеток туннельных печей зарабатывают около

250 рублей. Кооператоры, 4—5 человек, обновляют 20 вагонеток и получают (каждый!) по полтысяче рублей в месяц. Тут поневоле задумаешься.

Конечно, я за кооперативы. Понимаю, что движение только-только набирает силу и многие недостатки — это болезни роста. Но стратегия кооперативной политики, считано, должна быть более осмысленной. Если наши кооперативы, едва зашатавшись, начнут вылетать «в трубу» и поедать сами себя, а именно такая перспектива грозит «Эталону» и ему подобным, если не перестроится и не начнет терпеливо учиться азам хозяйского и самофинансирования, будет подорвана вера в хорошее дело.

Да и кооперативы нужны не всякие. Побольше бы таких, что закروют прорехи государственных предприятий по оказанию услуг населению города и в выпуске товаров народного потребления. Вот говорят и пишут: не хватает школьной формы. Так возьмите и организуйте на швейной фабрике кооператив — расшейте узкое место! Или почему бы соседям — Динасу, ЗКМК, заводу сантехизделий не объединиться на базе кооператива и не создать свой магазинчик? Кооператоры могли бы собирать некондиционный материал, которого на этих предприятиях пруд пруди, изготавливать из него товары народного потребления и продавать в своем фирменном магазине.

Наконец, городу необходим совет кооператоров, думающий о будущем кооперативного движения, создании социальной базы: строительство больницы для членов кооперативов, своей гостиницы, базы отдыха и т. д. А главное — у руля движения изначально должны стоять люди, выдающие дальше собственного кошелька.

С. АРХИПОВ,
начальник участка Первоуральского специализированного строительного управления треста Уралдомремонт.



В кооперативе «Горняк» Крылосовского известкового завода работают свыше ста человек. Людей разных специальностей объединяет высокий профессионализм. Один из классных мастеров своего дела — электрик Э. Г. Сайфуранов. Он вместе с другими рабочими восстанавливал электрооборудование дробильно-сортировочной фабрики, где будет выпускаться щебень.

Фото В. ЗОТОВА.

По родной стране

ГАЗЕТА ПРИНОСИТ ПРИБЫЛЬ

ТОМСК. Первой районной газетой в области, переставшей пользоваться дотациями, стала «Правда Ильича» Томского района. С начала года журналисты получили уже несколько тысяч рублей прибыли. На сельскую районку подписываются и многие горожане.

ГРУНТ ГОТОВЯТ ПО РЕЦЕПТАМ

ЕЛЬНИКИ (Мордовская АССР). Огородни-

кам и садоводам адресована продукция торфопредприятия «Ельниковское». Здесь начали готовить фасованные наборы торфо-перегнойных смесей для формирования грунта под овощные, плодовые, цветочные и другие культуры. Смесью можно использовать и в теплицах. Через торгующие организации торфопредприятие поставляет эту продукцию садово-огородным товариществам и кооперативам.

КАК УСКОРИТЬ НОВОСЕЛЬЕ СЕМИПАЛАТИНСКА

Опустела папка заявлений на получение квартир в профкоме Бородинского райбыткомби-

ната. Бытовика, заключив взаимовыгодные договоры с рядом предприятий промышленности и стройиндустрии района, на паевых началах взялись за возведение жилых объектов. Внедрение бригадного подряда с оплатой по конечному результату и коэффициенту трудового участия позволило улучшить качество работ и почти в три раза увеличить темпы строительства.

НАДЕЖНЫЙ «СПУТНИК» В ДОРОГЕ МИНСК.

Полтонны различных грузов можно увезти на легковом прицепе Минского автозавода. Новинка предназначена для садоводов и

дачников, цветоводов и работников кооперативов. У прицепа имеется опорное колесо, откидным стал задний борт. В конструкции использованы складные элементы.

ПРАЗДНИК РОДНИКОВ И КОЛОДЦЕВ

ОРГЕЕВ (Молдавская ССР). Разукрашенные яркими лентами и цветами повозки пронеслись по улицам этого древнего города. Возницы в национальных костюмах пригласили его жителей на праздник родников и колодцев, впервые проводимый по инициативе отдела культуры горисполкома и работников городских служб.

(ТАСС).

ГОРДИТЕСЬ ЗЕМЛЯКОМ

Уважаемая редакция! К вам обращается командование части, где проходит службу ваш земляк сержант Галкин.

В течение года Александр зарекомендовал себя только с хорошей стороны и завоевал право носить звание классного специалиста, имеет двенадцать поощрений от командования подразделения и части, участвует в общественной жизни. Командование благодарит родителей сержанта А. Г. Галкина — Елизавету Васильевну, находящуюся на заслуженном

отдыхе, Геннадия Михайловича, работающего слесарем на авторемонтном заводе.

Думаю, им приятно прочесть о своем сыне в газете, порадоваться за него.

Такие парни, как Саша, вызывают чувство гордости за нашу молодежь, уверенность в будущем нашей Родины. Первоуральцы вправе гордиться своим земляком.

А. МИХАЙЛОВ,
заместитель командира войсковой части.

ВСЕГДА ЛИ ВИНОВАТ ПОЧТАЛЬОН?

На связистов жалуются часто: не вовремя доставляют газеты, пропадают журналы, запаздывают письма. Почтальоны могут отругать, начальнику отделения в грубой форме сделать замечание. Не скрою, не все у нас отлажено, случаются досадные промахи у почтальонов, за что их наказывают: каждая жалоба разбирается в коллективе, сотрудник лишается квартальной премии либо части ее. Неуютно чувствует себя провинившийся на таких собраниях, поэтому все стараются работать лучше. Однако не все зависит от почтальона, не всегда он бывает виноват.

Начнем с того, что подписчики порой жалуются на неполный комплект доставленных периодических изданий. Для примера назовем городскую газету. А где ее взять, если в получаемых пачках постоянно недосчитываемся до 30 экземпляров «Подзнаменки»? Время доставки газет и журналов зависит от того, когда нам их доставят. Привезут утром поздно, значит, до подписчиков дойдут во второй половине дня, доставят раньше — раньше и разнесем.

В потере газет и журналов тоже не всегда виноват почтальон. Посмотрите на свои почтовые ящики, в каком они состоянии. Из целых и аккуратных почта не потеряется. И уж наверняка не залежится в таких, какие имеются в домах № 10, 6, 4 по проспекту Космонавтов, № 7, 5 по проспекту Ильича, № 16-б, 18-б по ул. Емлина, № 1-в, 1-а, 1-б, 3-а по проспекту Ильича, № 10 по ул. Советской, № 22, 28-а по проспекту Космонавтов. Есть ящики, из которых газеты и журналы сразу вываливаются наружу, а в наш адрес летят колкие замечания: «Не бросайте газеты на пол».

В домах № 7, 11, 11-а по проспектам Ильича и Космонавтов некоторые жители навесили на свои ящики замки, а сверху газеты можно свободно вынуть. Начальники жилищных участков должны своевременно менять сломанные почтовые ящики.

Работа у связистов легкая. В нашем отделении связи десять участков. Ежедневно почтальон обслуживает 14—15 домов, а это четыре с лишним тысячи квартир. За месяц обслужива-

ем более 700 тысяч газет, до 40 тысяч журналов. Тяжелее ноша почтальона. Без ловкости и сноровки трудно приходится, поэтому немногие выдерживают, увольняются. В нашем отделении постоянно не хватает четырех работников. Особенно доставается нам в праздничные дни.

Большие неудобства испытываем от плохого содержания дорог в зимнее время, которые плохо очищаются от снега. Не расширяются, например, подъездные пути к домам № 7, 4, 9 по проспектам Ильича и Космонавтов. Не подсыпается дорожки по ул. Советской, 9-б, 11, 13, 15. Плохо чистят дороги в запрудной части города, по ул. Зеленой. В частном секторе нет спасу от собак. Многие владельцы индивидуальных домов не держат их на привязи. Нет покоса, например, от собаки Мирхайдарова, что проживает по ул. Красных партизан. Зимой и осенью улицы Жаворонкова, 9 Мая, Ключевская и другие не освещаются. Нет света у подъездов многоэтажных домов, во дворах. Скоро осень, будет рано темнеть, поэтому необходимо повсюду вернуть электролампочки.

Когда помехи нет, и работает быстрее, лучше, аккуратнее.

Г. СТУЛИНА, Е. ЛОБОВА, почтальоны первого отделения связи.

ПОТОМУ И БЛАГОДАРИУ

Иногда мы возмущаемся: чего это восхищаться человеком, благодарить его за то, что он обязан делать по долгу службы или совети? Да потому что черствость, бездушие, даже жестокость уж больно расцвели в последние годы, оттого и естественные добрые поступки выглядят подарком или чудом. А как хочется, чтобы стали они нормой, тогда и перестали бы мы возводить их на пьедестал героизма!

Случай, происшедший со мной недавно, мог закончиться трагически, если бы хоть один человек в цепи его участников оказался внимательным, равнодушным или недобросовестным.

А все вместе они помогли мне остаться в живых, и я не могу не рассказать об этих людях, не поблагодарить их за то, что в критической ситуации они проявили свои самые лучшие человеческие и профессиональные качества.

Приступ случился со мной в автобусе № 11: внезапно стала терять сознание. Кто-то из пассажиров сказал об этом водителю Станиславу Анатольевичу Евдокимову (это потом я узнала его имя), который немедленно вызвал «скорую помощь» к одной из автобусных остановок. Я была в шоковом состоянии и, естественно, ничего не помню.

Как мне рассказали, реанимационная бригада во

главе с врачом Владимиром Анатольевичем Ильиным в течение часа прямо в машине вытаскивала меня с того света, передав затем в кардиологическое отделение, в палату интенсивной терапии медсанчасти Новоуральского на попечение врача Александра Анатольевича Дьянова и медсестры Наталии Саламатовой, которые ни на минуту не отходили от меня и делали все, чтобы опасность миновала. Благодарна я и врачам поликлиники Валентине Ивановне Распутиной и Ольге Анатольевне Миллер. Если бы все так относились к людям и к делу, которое им доверено!

А. ИВАНЧЕНКО,
ветеран труда.

В ОБЩЕМ И В ЧАСТНОСТИ

28 августа — День города. С каждым годом он у нас хорошеет: ширятся микрорайоны, обновляются старые проспекты. Все это радует... в общем, а в частности?

Нам, жильцам дома № 16 по улице Володарского, обидно за свой дом. До каких пор он будет оставаться пасынком? Нет дома страшнее нашего.

Внешний вид его ужасен: весь облезлый, рамы перекошены, форточки болтаются, крыша протекает, хотя неоднократно ремонтировалась, но как?

Конечно, дом маленький, всего восемь квартир. Но

ведь и в них живут живые люди, про заботу о которых говорится сейчас очень много. Однако эту заботу жильцы не ощущают. Безоговорочно снимается квартплата, а наши просьбы, жалобы остаются без внимания. Создается впечатление, что дом бесхозный, так как капитального ремонта не обещают, наружные обновления не предвидятся.

По просьбе жильцов дома
О. КОРКУНОВА.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 августа 1988 г., № 163

Сказка - городок

Хороший подарок преднесли детворе новотрубники к Дню города. В Коробельной роше и в микрорайоне Веера раскинулись удивительные чудо-городки с теремками и качелями, колодезными срубам и фигурками героев любимых детских сказок. Охраняют резное деревянное поселение былинны богатыри.

Удмуртские мастера устанавливали свои конструк-

ции при многочисленном скоплении юных хозяев будущего городка, с нетерпением ждавших минуты, когда будет разрешено обжигать теремки и качели.

Два детских городка стоимостью по 18 тысяч рублей, приобретенные заводом в Ижевске, украсили город.

Н. ПАВЛОВА.
Фото А. Колдаева.



«ШАЙТАНЕ» В СТОЛИЦЕ

Из Москвы, с первого Международного фестиваля фольклора вернулся фольклорный коллектив СГТУ № 7 и 69, ставший известным москвичам и гостям столицы под названием «Шайтан».

Самодельные артисты из Первоуральска представляли на первом в истории человечества международном празднике народного искусства «духовное наследие крепостных крестьян Васильево-Шайтанского железодельного завода».

Первоуральцы приняли участие во всех основных мероприятиях фестиваля: гала-концерте открытия на сцене зеленого театра ЦПКИО имени Горького, народном празднике в селе Коломенское, концертах на ВДНХ СССР и заключительном гала-концерте фестиваля в государственном концертном зале «Россия».

П. ФЕДОРОВ.

СНИМАЕТСЯ НА «МОСФИЛЬМЕ»

На киностудии «Мосфильм» режиссер Карен Шахназаров завершает съемки фильма «Город Зеро». Эта картина — сатирическая комедия с элементами фантастики — поднимает нравственные проблемы современного общества. Действие ее разворачивается вокруг краеведческого музея провинциального города Зеро, экспонатами которого являются исторические персонажи и события.

В фильме заняты актеры Леонид Филатов, Олег Басилашвили, Армен Джигарханян, Петр Щербатов, Евгений Евстигнев, Алексей Жарков и другие.

(ТАСС).

■ СЛУЖБА 04

ПРОВЕРЬТЕ ДЫМОХОДЫ

Владельцы индивидуальных домов перед отопительным сезоном обязаны представить в трест Первоуральскмежрайгаз акты на исправность дымоходов и вентиляционных каналов. Для проверки их следует пригласить представителя спецремстройцеха противопожарных работ (ул. Гагарина, 24, тел. 2-15-62).

Акты требуются и от владельцев ведомственного жилья, где используются газовые водонагреватели. Однако этого, часто не делается, поэтому приходится отключать газовое оборудование, в связи с чем возникают конфликтные ситуации. Как правило, не представляет подобные акты начальник ЖКО динасового

завода Л. Г. Тодорокко.

Часто отключаем газовые приборы, если они самовольно переставлены или подключены. За самовольный ремонт отключены, например, плиты у Манаровой, Прохоровой, Абрамовой, проживающих в домах № 52, 11, 18 по улице Толмачева, Дробильников, Полевой (Новоалексеевка).

Чтобы не возникало никаких недоразумений, необходимо строго соблюдать правила, своевременно оформлять документы. Заявки на ремонт принимаем круглосуточно, без выходных по телефону 2-36-78.

А. ДОЛГОПАЛЕЦ,
старший мастер комплексно-эксплуатационной службы треста.

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Ветераны, имеющие удостоверения участника войны и прошедшие перерегистрацию, приглашаются в горвоенкомат (комната № 17) за новыми талонами на право получения проездных билетов. При себе иметь паспорт и удостоверение участника войны. Выдача талонов будет производиться в следующие дни: Магнитка и Талица — с 19 сентября, Динас и поселок завода сантехизделий — с 22 сентября, Хромлик и Первомайка — с 26 сентября, Ельничинский, Пильная и Техгород — с 3 октября, запрудная часть города — с 10 октября, поселковые и сельские Советы — с 17 октября, Соцгород и неполучившие по разным причинам — с 24 октября.

Горвоенкомат.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 24, 25 августа «РАЗОРВАННЫЙ КРУГ». Сеансы: 24-го — 9, 11, 13, 15, 18, 20, 22 часа; 25-го — 9, 11, 13, 15, 18, 20 час. 25 августа в 22 часа — «БАШНЯ».

Кинотеатр «Космос». 24 августа «ТАИНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 25 августа «ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИНГВИНЕНКА ЛОЛО». Сеансы: 9, 11, 13 час. «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ». Сеансы: 15, 19, 21 час. «МИХАИЛ РОММ. ИСПОВЕДЬ КИНОРЕЖИССЕРА», начало в 17 часов.

Дворец культуры и техники «Строитель». 24 августа «ОЛЕКО ДУНДИЧ», начало в 10-30. «ВЕЗУЧАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 24 августа «ПОТЕРПЕВШИЕ С ЛИГУРИИ». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Клуб имени В. И. Ленина. 24 августа «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. 24 августа «СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

26 августа в 15 и 18,10 у нас в гостях творческая группа киностудии «Беларусьфильм». Режиссер В. П. Рыбарев и молодая актриса С. Копылова представляют фильм «Меня зовут «Арлекино». Приглашаем вас на встречу и премьеру фильма о молодежи.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода объявляет набор на курсы английского языка (обучение навыкам разговорной речи, чтению и переводу газетного материала). Организационное собрание 28 августа в 19 часов. На курсы «Основы перевода научно-технической литературы» (с английского языка) для научных работников, аспирантов-соискателей, инженерно-технических работников и студентов. Организационное собрание 29 августа в 19 часов.

За справками обращаться в комнату № 37 (внешкольный отдел) и по телефону 7-52-97.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий объявляет набор на курсы экскурсоводов. Занятия начинаются 1 октября. Срок обучения 8 месяцев без отрыва от производства.

Для поступления нужны следующие документы: копия диплома в 2-х экземплярах, автобиография, 2 фотографии, характеристика с места работы, справка формы 286. Срок подачи заявления по 20 сентября. Обучение платное. Принимаются лица с высшим и неоконченным высшим образованием или со средним специальным.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ленина, 37, кв. 2. Телефоны 2-69-90, 2-68-17.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» объявляет с 25 АВГУСТА по 4 СЕНТЯБРЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР В КОЛЛЕКТИВЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

В образцовую детскую музыкально-хоровую студию «Юные голоса» — учащихся 7—12 лет по классу фортепиано, аккордеона. В подготовительный класс — детей 5—6 лет. Прослушивание и запись с 26 по 29 августа с 18 до 20 часов в комнате № 100.

В фольклорный ансамбль уральской песни. Прослушивание и запись с 1 сентября по средам и воскресеньям с 18 до 20 часов в комнате № 75.

В вокально-инструментальный ансамбль, агитбригаду «Поиск» (младшая и старшая группы), театр поэзии «Товарищ», ансамбль русских народных инструментов, хор русской песни, группу ритмической гимнастики «Грация». Принимаются все желающие в возрасте от 25 до 45 лет. Занятия платные сроком 3 месяца. Запись в комнате № 63 с 10 до 12 и с 17 до 19 часов. Группу диско-танца (принимаются учащиеся 5—7 классов). Запись в комнате № 63 с 10 до 12 и с 17 до 19 часов. Занятия платные. Кружок «Затейник» (детский). Запись производится в комнате № 63 с 18 до 20 часов. Справки по телефонам 2-37-42 и 2-49-69.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА!

Организаторы культурной программы «День города-88» приглашают вас принять участие в выставке-ярмарке работ художников, народных умельцев, детских поделок, которая состоится 28 августа в городском парке культуры и отдыха с 10 часов.

Все, кто пожелает принять участие, звоните в отдел культуры горисполкома по телефонам 2-19-55 или 2-69-24.

Оценочная комиссия будет работать 27 августа с 10 до 14 часов в помещении городского шахматного клуба в парке, вход со стороны Дворца водных видов спорта, (первый дом справа).

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» извещает читателей, что объявления с поздравлениями по поводу дней рождения, юбилеев и прочих дат НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ объявляет прием учащихся в среднее профессионально-техническое училище № 6 Новотрубного завода на отделение повара (с образованием 8 классов — срок обучения два года, с образованием 10 классов — срок обучения год). Начало учебы 1 сентября. Учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление поступающего, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинская справка формы 086. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет.

Адрес училища: 623107, пос. Талица, ул. Сакко и Ванцетти, 17, среднее профессионально-техническое училище № 6. Телефоны: 2-36-26, 7-51-24.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ объявляет прием учащихся в школу-столовую № 44 «Урал» на специальность повара (с образованием 8—10 классов). Срок обучения 11 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия в размере 52 рублей. По окончании школы-столовой присваивается III разряд повара и выдается удостоверение. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Начало учебы 1 сентября.

Для поступления в школу-столовую необходимы: заявление, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, 4 фотографии размером 3х4. На учебу приглашается молодежь до 30 лет.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров. Телефон 2-37-89.

В связи с необходимостью проведения профилактических работ с 24 августа во всех районах города будет отключено горячее водоснабжение. Включение производится по графику, который будет доведен до сведения жителей в течение двух дней.

САДОВОДАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ!

Магазины № 41 «Стройматериалы» (пос. Талица) предлагает теплицы деревянные с пленочным покрытием (5460x2660x2100) по цене 90 рублей, теплицы сборные металлические с пленочным покрытием (4600x2500x1980) по цене 110 рублей, теплицы сборные металлические (4050x2165x1875) по цене 50 рублей, парники (3000x1000x500) по цене 4 руб. 50 коп., электроводонагреватель для нагрева воды до определенной температуры и хранения горячей воды по цене 150 рублей, смесители для водонагревательной колонки по цене 16 руб. 42 коп., металлические оконные блоки производства ЗКМК (180x120) по цене 175 руб. 82 коп., радиаторы отопительные по цене 25 руб. 76 коп.

МИНИ — СЮРПРИЗ МОДЫ!

Магазины № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6) и № 54 «Мода» (ул. Ленина, 13) предлагают мини-платье из хлопчатобумажного трикотажного полотна с великолепным печатным рисунком (производства г. Вильнюса) по цене 45 рублей.

Первоуральская автошкола ВДОАМ производит набор на курсы водителей транспортных средств категории «В». Начало занятий 26 августа.

Адрес: здание ГАИ, 1-й этаж, автошкола ВДОАМ.

• Меняем

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 23 кв. м, оплаченная, в районе «Энергия» на 3- или 2-комнатную без компенсации. Обращаться: пр. Космонавтов, 4, кв. 14 после 19 часов.

Меняется 4-комнатная квартира 52 кв. м, 1-й этаж, улучшенной планировки в г. Свердловске на 4-комнатную квартиру или на 3-комнатную и однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Ленина, 45-6, кв. 2.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м в г. Первоуральске на однокомнатную квартиру в Свердлов-

ске. Справиться в Первоуральске по тел. 2-22-47, в Свердловске по тел. 39-67-66.

Меняется 2-комнатная квартира 28 кв. м, 1-й этаж по пр. Ильича на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Звонить по тел. 2-11-21.

Срочно требуется любая жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Емлина, 4-а, кв. 47 после 18 часов.

Продается участок в колдентном саду № 43, в 250 метрах от Госстраха. Обращаться: ул. Вагутаина, 56—60 или к сторожу сада.

Продается дом по ул. Братьев Пономаревых, 113. Справиться: пос. Ельничинский, ул. Охотников, 2.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты и комитет ВЛКСМ динасового завода выражают соболезнование секретарю парткома Приличникову Виктору Борисовичу в связи со смертью его матери.

ПРИЛИЧНИКОВОЙ
Екатерины Егоровны.

Коллектив, общественные организации, администрация центральной заводской лаборатории Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование лаборанту Лагуновой Елене Геннадьевне по поводу трагической смерти ее мужа.

ЛАГУНОВА
Сергей Витальевича.